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Ο Άξονας Προτεραιότητας 1, που ταυτίζεται µε το 2ο πεδίο πολιτικής 

του ΕΚΤ, έχει σαν στόχους, αφενός την πρόληψη του κοινωνικού αποκλει-

σµού µέσα από µέτρα που δίνουν σε όλους ίσες ευκαιρίες ένταξης στο σύ-

στηµα εκπαίδευσης ώστε να αποφευχθεί η σχολική αποτυχία και διαρροή 

και να αποκτηθούν τα απαραίτητα επαγγελµατικά εφοδία, αφετέρου την κα-

ταπολέµησή του, προσφέροντας το αναγκαίο εκπαιδευτικό συµπλήρωµα µέ-

σα από τη διαδικασία δια βίου εκπαίδευσης, ώστε να βελτιωθεί η απασχο-

λησιµότητα των επωφελούµενων ατόµων. 

Στο πλαίσιο των δράσεων του Άξονα Προτεραιότητας 1 θα πραγµατο-

ποιηθεί µια ολοκληρωµένη παρέµβαση για την υποστήριξη των µαθητών µε 

πολιτισµικές και θρησκευτικές ιδιαιτερότητες, µε σκοπό να παραµείνουν στο 

εκπαιδευτικό σύστηµα, να βελτιώνουν συνεχώς την εκπαιδευτική τους επί-

δοση και να ενσωµατωθούν το ταχύτερο δυνατόν µε το κύριο σώµα των µαθη-

τών.  

Στον Άξονα Προτεραιότητας 1, εµπίπτουν επίσης διάφορες οµάδες µα-

θητικού πληθυσµού για κάθε µία από τις οποίες προβλέπονται εξειδικευµέ-

νες δράσεις. Για τους µαθητές µε ειδικές ανάγκες π.χ. προβλέπονται δράσεις 

προετοιµασίας για την οµαλή τους ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστηµα, όπου 

αυτό είναι δυνατό, καθώς και για την επαγγελµατική τους εξέλιξη.  

Για ευπαθείς µαθητικές οµάδες, που περιλαµβάνουν µαθητές µε χα-

µηλή επίδοση στα µαθήµατα, µαθητές που αντιµετωπίζουν µαθησιακές δυ-

σκολίες, καθώς και µαθητές που προέρχονται από οικονοµικά ασθενείς οι-

κογένειες, προβλέπονται ειδικές δράσεις ενδυνάµωσης και συµπλήρωσης των 

εκπαιδευτικών τους γνώσεων και των ατοµικών τους δεξιοτήτων. 

 Στον Άξονα 1, τέλος, εντάσσονται δράσεις µέσω των οποίων όσοι ενή-

λικες έχουν πρόωρα εγκαταλείψει το σχολείο και δεν έχουν συµπληρώσει την 

βασική εκπαίδευση θα έχουν τη δυνατότητα να βελτιώσουν τα ακαδηµαϊκά 

και επαγγελµατικά τους προσόντα, ώστε να µπορέσουν να ενταχθούν ευκολό-

τερα στην αγορά εργασίας ή ακόµα και να επιστρέψουν στο τυπικό εκπαιδευ-

τικό σύστηµα για συνέχιση των σπουδών τους.  
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Οι δράσεις που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότη-

τας 1 εντάσσονται στα παρακάτω δύο Μέτρα: 

 

• Βελτιώση των συνθηκών ένταξης στο εκπαιδευτικό σύστηµα ατό-
µων ειδικών κατηγοριών. 
 

•  Καταπολέµηση της Σχολικής Αποτυχίας και ∆ιαρροής και Ενί-
σχυση της Μαθησιακής και Κοινωνικής ∆ιάστασης του Σχολείου 
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